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Présentation de l’enquête 

 Objectif : identifier le parcours et le devenir des diplômés sortants, 

connaître l’opinion sur la Licence obtenue en 2007 et comprendre 

les raisons de la sortie de l’UTM. 

 Modalités de passation (du 18 mai au 15 juin 2010) par envoi d’un 

courrier et de deux relances avec le service Maileva. 

 Présentation de la population enquêtée : 
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Comparatif des diplômés sortants et des 

diplômés réinscrits à l’UTM 

 71% des diplômés réinscrits et 58% des diplômés sortants avaient 

entre 19 et 23 ans lors de l’obtention de la Licence. 

 93% des diplômés réinscrits et 89% des diplômés sortants sont 

titulaires du baccalauréat. 

 45% des diplômés réinscrits et 33% des diplômés sortants ont 

obtenu leur Licence 3 ans après le bac, tandis que 18% des diplômés 

réinscrits et 33% des diplômés sortants l’ont obtenu en 6 ans ou 

plus. 

 17% des diplômés réinscrits et 25% des diplômés sortants sont 

entrés à l’UTM en 2006/2007. Ces diplômés proviennent 

principalement de Licence professionnelle. 

 8% des diplômés réinscrits et 20% des diplômés sortants étaient 

inscrits au SED. 
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L’opinion des 233 répondants sur la Licence 

obtenue en 2007 à l’UTM 
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L’opinion des répondants sur la Licence 

obtenue en 2007 à l’UTM 

 Les répondants de l’UFR de Langues, littératures et civilisations 

étrangères ou de l’UFR de Lettres, philosophie et musique sont 

plus satisfaits que les répondants de l’UFR de Psychologie ou de 

l’UFR d’Histoire, arts et archéologie. 

 

 Les répondants âgés entre 20 et 23 ans ont tendance à avoir une 

opinion négative tandis que les répondants de plus de 24 ans ont 

tendance à avoir une opinion positive sur la Licence. 
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Les raisons qui ont poussé les répondants à 

quitter l’UTM 

 33% ont été admis dans une formation sélective. 

 25% envisageaient  une formation qui n’existait pas à l’UTM. 

 24% pour d’autres raisons : 5% (11/233) ne souhaitaient pas 

poursuivre d’études après la Licence, 3% (7/233) souhaitaient 

préparer un concours, 3% (6/233) n’ont pas pu s’inscrire au SED. 

 12% ont trouvé un emploi. 

 9% ont été déçu par les conditions de vie et d’études sur le campus 

de l’UTM. 

 6% envisageaient une formation qui existait à l’UTM mais ils ont 

préféré la suivre ailleurs. 
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Le parcours des répondants depuis l’obtention 

de la Licence en 2007 
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  5% des répondants sont entrés dans la vie active et ont occupé un 

emploi à la sortie de l’UTM. 

Le parcours des répondants depuis l’obtention 

de la Licence en 2007 



La poursuite d’études 

 73% des répondants âgés entre 20 et 23 ans lors de l’obtention de 

la Licence et la plupart des répondants titulaires d’un bac ES ou S 

ont poursuivi leurs études. 

 64% des répondants ont poursuivi leurs études (48%, 50% et 39%). 

 En 2007/2008, 44% ont préparé un Master 1 et 92% ont été admis. 

 En 2008/2009, 32% ont préparé un Master 2 et 81% ont été admis. 

 50% dans une Université. 

 30% sont restés en Midi-Pyrénées. 

 8% dans une Université en Midi-Pyrénées. 
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Répondants Diplômés réinscrits 

Sans interruption 38% 29% 

Interruption d’un an 38% 36% 

Interruption de deux ans 23% 35% 



La poursuite d’études 

Opinion positive 

Licence obtenue à UTM 
Autre formation suivie 

ailleurs qu’à l’UTM 

Contenus des enseignements 83% 72% 

Fonctionnement de la BUC * 79% 52% 

Relations avec les enseignants 74% 61% 

Organisation des emplois du temps 71% 59% 

Fonctionnement de la bibliothèque  de 

l’UFR ou du département * 
63% 49% 

Répartition entre la théorie et la 

méthodologie 
62% 56% 

Vie étudiante au sein de l'UFR ou du 

département * 
47% 35% 

Relations avec le secrétariat UFR * 44% 49% 

Informations sur les différents débouchés 22% 34% 
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La préparation à un concours 

 37% des répondants ont préparé un concours de recrutement de 

la Fonction Publique (26%, 24% et 18%). 

 89% des concours sont de la fonction publique de l’Etat 

 79% de catégorie A 

 52% des CRPE et 20% des CAPES 

 50% en Midi-Pyrénées 

 59% considèrent que la Licence leur a permis de présenter le concours. 

 

 21% des répondants ont préparé un concours d’entrée dans une 

école (16%, 8% et 4%). 

 48% des concours d’entrée à l’I.U.F.M. 

 66% ont obtenu leur concours 

 51% en Midi-Pyrénées 

 51% considèrent que la Licence leur a permis de présenter le concours et 34% 

déclarent qu’elle leur a permis d’obtenir le concours. 
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L’emploi 

 47% des répondants ont recherché un emploi, dont la durée 

médiane de recherche est de 5 mois et la moyenne de 6 mois. 

 69% des répondants ont occupé un emploi (34%, 46% et 55%). En 

moyenne, les répondants ont occupé leur 1er emploi 10 mois après 

l’obtention de la Licence. 

 97% des « plus de 30 ans », 82% des « 24-30 ans » et 89% des 

répondants qui ont obtenu leur Licence en 6 ans ou plus ont 

occupé un emploi. 

13 



La situation actuelle des répondants  

(1er juin 2010) 
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 70% des répondants mariés et 47% des célibataires sont en emploi. 

 46% des répondants en emploi ont obtenu leur Licence en 6 ans ou plus 

tandis que 29% l’ont obtenu en 3 ans. 



La situation actuelle des répondants 
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Les caractéristique de l’emploi actuel 

 45% sont des professions intermédiaires, 31% des employés et 18% 

des cadres. 

 73% dans l’administration publique, l’enseignement, la santé et 

l’action sociale. 

 39% en Midi-Pyrénées. 

 53% dans le secteur public. 

 75% à temps plein. 

 En moyenne, le revenu net est de 1569€. 

 32% sont titulaires ou stagiaires de la Fonction Publique, 26% sont 

en CDD et 25% en CDI. 

 65% déclarent que leur emploi est stable et 79% sont satisfaits de 

leur emploi. 
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